

## **СТАН КОСМІЧНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ ТА МОЖЛИВІСТЬ ПРИВАТНОГО ІНВЕСТУВАННЯ**

**Віблій П.І., Лащик І.І., Гузьо С.С.**

*Національний університет «Львівська політехніка», м. Львів*

Космічна галузь України знаходиться на стадії стагнації та вимагає впровадження нових організаційних засад для здійснення ефективної космічної діяльності та вирішення актуальних завдань, як на рівні держави, так і на рівні суспільства. Незважаючи на велику кількість провідних спеціалістів та дослідження, невирішеними залишаються питання щодо: інноваційного розвитку космонавтики; отримання інформації про стан Всесвіту, його природу та вплив людей на нього; факторів впливу на формування та розвиток ефективної інвестиційної політики.

Насамперед космічна галузь пов'язана з міжнародною торгівлею, політикою та глобальними ринками, що зумовлює необхідність удосконалення науково-технічного потенціалу країни в галузі. Поруч з цим існує проблема бюджетного фінансування, що унеможлиблює розвиток та впровадження світових технологій, необхідних для виходу України на новий рівень та забезпечення національної безпеки, оскільки галузь входить до Державного космічного агенства України.

Важливим кроком для вирішення суперечок стало подання Верховній Раді України комітетом з питань промислової політики і підприємництва законопроекту №10096 від 27.02.2019 р., згідно з яким приватні підприємства матимуть право проводити космічну діяльність. А саме: випробування та запуски ракет-носіїв; запуск або забезпечення запуску космічного апарату; повернення космічного апарату або його складових частин, що повертаються, з навколоразомної орбіти або космічного простору на Землю; управління космічним апаратом;

Дане рішення дасть змогу приватному сектору економіки вплинути на реструктуризацію космічної галузі шляхом капіталовкладення в розвиток ракетно-космічної галузі України, і вирішити такі проблем, як: неефективне використання наявних ресурсів підприємствами галузі; нестача оборотних коштів, дешевих кредитів для розвитку підприємств; неефективне використання власних технологій; наявність істотних політичних і фінансових ризиків для іноземних партнерів при співробітництві з підприємствами галузі; відсутність достатнього досвіду та знань у сфері менеджменту, маркетингу, фінансів і сучасних ринкових відносин.

Прийняття законопроекту дозволить Україні зміцнити свої позиції в даній сфері. Також чималий вплив буде на формування високопотужного національного ринку товарів та послуг та можливість підтримки конкурентоспроможності серед інших країн, що дозволить привабити не лише національні компанії, але й іноземні для обміну технологіями, досвідом, людськими ресурсами, тощо.

### **Література:**

1. Розвиток ракетно-космічної промисловості України: основні економічні проблеми. [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <http://osvita.ua/vnz/reports/astronom/25806/>